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Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Uli König (PIRATEN)       
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerium für Wirtschaft, Arbeit, Verkehr und Technologie 
 

 Westbahn und Nordtarif in SH   

 

1. Wann stehen für das Netz West wieder ALLE ehemaligen NOB Wagons zur Ver-

fügung? 

 

Antwort: 

Eine verlässliche Information darüber, wann alle 90 ehemaligen NOB-Fahrzeuge 

wieder einsatzbereit sein werden, ist derzeit von den beteiligten Unternehmen 

nicht zu erhalten. 

 

2. Wie ist der Stand bzgl. weiterer Zughalte in Glückstadt, konkret: Zu wann ist die 

Einführung eines zusätzlichen Pendelverkehrs Itzehoe ↔ Elmshorn im Stunden-

takt geplant? 

 

Antwort: 

Ein zusätzlicher Pendelverkehr Itzehoe – Elmshorn ist nicht geplant. 

 

3. Gibt es eine aktuelle Pünktlichkeitsstatistik für die Züge der Nordbahn im Netz 

West? 

 

Antwort: 
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Die Nordbahn erbringt nur Verkehrsleistungen im Netz Mitte (Los B). Die landes-

weite und nach Linien differenzierte Pünktlichkeitsstatistik kann auf der Internet-

seite der NAH.SH (www.nah.sh) eingesehen werden. 

 

4. Sind die Kapazitätsengpässe bei der Nordbahn im Bereich Hamburg mittlerweile 

beseitigt und fahren alle geplanten Doppeltraktionzüge endlich auch als Dop-

peltraktionzüge? 

 

Antwort: 

Die zur Betriebsaufnahme der Nordbahn bestehenden Fahrzeugengpässe sind 

schon lange behoben. Damit werden grundsätzlich alle vertraglich geforderten 

Doppeltraktionen von der Nordbahn erbracht. Einzelne Ausfälle können – wie in 

jedem anderen Verkehrsvertrag auch - nicht ausgeschlossen werden. 

 

5. Falls nein: Wie viele Zuggarnituren fehlen noch? 

 

Antwort: 

Entfällt. 

 

6. Wann werden die Fragen des Steinburger Hauptausschusses aus Juli 2016 zum 

Nordtarif  beantwortet.  

 

Antwort: 

Dem MWAVT sind keine Fragen des Steinburger Hauptausschusses zugegan-

gen. 

 

7. Welche zusätzlichen konkreten Ergebnisse zu den Sondierungsverhandlungen 

zum Nordtarif liegen bisher vor? 

 

Antwort: 

Die Länder Schleswig-Holstein, Hamburg und Niedersachsen stimmen sich zur-

zeit über ein gemeinsames Gutachten ab. 

 

8. Ist mit einer Umsetzung eines gemeinsamen Nordtarifs oder eines HVV-Beitritt 

des NAH.SH-Tarifgebiets innerhalb des Jahres 2017 zu rechnen? 

 

Antwort: 

Vertragliche Regelungen zum gemeinsamen Nordtarif sollen noch in diesem Jahr 

getroffen werden. 


